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Výroční zpráva o činnosti a hospodaření Renarkon, o.p.s., zpracována k vyvěšení dne 30.6.2024.

Výroční zpráva o činnosti a hospodaření Renarkon, o.p.s., za rok 2023 bude vyvěšena 
na Úřední desce Magistrátu města Ostravy v přízemí budovy na adrese:

Prokešovo náměstí 8, Moravská Ostrava.
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ÚVODNÍ SLOVO

Vážení a milí kolegové, milí čtenáři, 

předkládám vám výroční zprávu za rok 2023. Ve správnosti bych tento úvod neměl psát, neboť 
jsem v pozici ředitele společnosti teprve od dubna 2024. 

Nicméně, v následujících textech si přečtete informace z roku 2023 tak, abyste si mohli udělat 
obrázek o jednotlivých službách a projektech společnosti Renarkon, o. p. s.

Skutečností, kterou nelze pominout je, že si společnost prošla hlubokou personální krizí způsobe-
nou tím, že 18 zaměstnanců odborných služeb podalo výpovědi. Celá záležitost dokládá krizi, která 
se v Renarkonu, o. p. s. táhla již delší čas a negativně působila na oblast mezilidských vztahů uvnitř 
společnosti, jež se prakticky vyvinula v existenci dvou nesmiřitelných táborů. 

Mám za to, že celá záležitost byla způsobena neexistencí základní vnitřní kultury a základních hod-
not uvnitř organizace, rigidností a konzervativismem v jejím řízení. To, že jsem obdržel důvěru 
správní rady a byl jmenován ředitelem společnosti, mě zavazuje k tomu, abych na těchto záležitos-
tech pracoval v první řadě a vytvořil zdravý základ pro další udržitelný rozvoj společnosti. Samo-
zřejmě to není úkol jen pro mne, ale i pro kolegy, které si za tím účelem vybírám k další spolupráci, 
a to bez ohledu na jejich roli ve společnosti v minulosti.

S úctou

Ing. Jiří Drastík
Ředitel společnosti Renarkon, o. p. s.

 /  7  / 
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CENTRUM PRIMÁRNÍ PREVENCE 
Vedoucí:  PhDr. Tomáš Waloszek, MBA
Adresa:   Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava 
Telefon:   596 638 807 
E-mail:   cpp@renarkon.cz 

S radostí Vám za Centrum primární prevence předkládáme výroční zprávu za uplynulý rok. Rádi 
bychom se podělili o naše úspěchy a aktivity, které jsme během tohoto období realizovali.

V centru naší pozornosti zůstávalo aktuální téma ,,wellbeingu“. Věříme, že prevence může být klí-
čovým nástrojem pro dosažení psychického blahobytu. Z toho důvodu jsme se zaměřili na roz-
voj a implementaci nových programů, které podporují fyzické a hlavně duševní zdraví naší cílové 
skupiny dětí a mladistvých, potažmo rodičů a pedagogů. Naším cílem je nejenom zabránit vzniku 
problémů, ale také posílit rezilience jednotlivců a komunit. Díky naším donátorům se nám poda-
řilo získat pomůcky, které můžeme k tématům rizikového chování efektivně využívat. Vzhledem k 
našim inovativním projektům jsme byli schopni přinést do praxe moderní metody, které usnadňují 
procesy prevence a zvyšují efektivitu našich služeb. Například jsme začali používat edukační karty: 
,,Myši z majáku“ či ,,Ferda a jeho mouchy“. Tyto pomůcky nám umožnují navázat snadněji kontakt 
a následnou práci zejména s žáky na prvním stupni. 

Za zmínku stojí také každoroční návštěva konference primární prevence rizikového chování v Pra-
ze (tzv. PPRCH), kde jsme se dostavili v plném počtu za celé Centrum primární prevence, nebo 
účast na 14. ročníku odborné konference konané v rámci mezinárodního dne boje proti drogám 
v Psychiatrické nemocnici v Kroměříži. Tyto konference napomáhaly zvýšit kvalitu poskytovaných 
programů.

Mezioborová spolupráce byla klíčovým prvkem naší práce. Věříme, že pouze integrovaný přístup 
umožní dosáhnout skutečných výsledků. Proto jsme spolupracovali s odborníky z různých oblastí, 
včetně MP, PČR, sociálních pracovníků, apod. Navzájem jsme pořádali interdisciplinární setkání, 
které nám pomohly vytvářet nové přístupy a sdílet zkušenosti (například program ve spolupráci 
s kolegy z Terénního programu Ostrava konaný v Dětském diagnostickém ústavu, apod.). Kromě 
toho jsme pokračovali v realizaci vzdělávacího kurzu týkající se závislostního chování a návyko-
vých látek, a to jak pro pedagogy, tak sociální pracovníky či pracovníky veřejné správy. Za celý rok 
jsme na školách poskytli také bezpočet konzultací týkající se témat rizikového chování a aktuálních 
trendů.
 
Rádi bychom poděkovali našim donátorům, kteří se významně podíleli na dosažení našich cílů. 
Děkujeme také všem našim kolegům, kteří nám profesionálně s chodem Centra vypomáhali. 
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STATISTICKÉ ÚDAJE 

 
 
 
 

  

  

 

INDIKÁTOR POČET PODPOŘENÝCH OSOB

1. stupeň ZŠ 3 903

2. stupeň ZŠ 5 250

Střední školy + učiliště 3 075

MŠ 15

Veřejnost (pracovníci, rodiče, apod.) 1 310

Celkem 13 553

*SMO = Statutární město Ostrava; MSK = Moravskoslezský kraj

INDIKÁTOR POČET PROGRAMŮ

1. stupeň ZŠ 233

2. stupeň ZŠ 285

Střední školy + učiliště 133

MŠ 1

Veřejnost (pracovníci, rodiče, apod.) 38
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TERAPEUTICKÉ CENTRUM 
Vedoucí programu:  Mgr. Šárka Babušíková
Adresa:  Stojanovo náměstí 1, 709 00 Ostrava-Mariánské hory
Telefon:  595 782 122, 724 154 239
E-mail:  poradna@renarkon.cz

Posláním Terapeutického centra v Ostravě je poskytování ambulantní léčby lidem, kteří experi-
mentují s návykovými látkami, problémovým uživatelům návykových látek, závislým, kteří jsou 
motivovaní i nemotivovaní k abstinenci, patologickým hráčům a osobám s problematikou nelát-
kových závislostí, rodinným příslušníkům a partnerům těchto cílových skupin. Služby poskytujeme 
od 11 let věku.

 

Tyto služby jsou klientům poskytovány v rámci individuálních, párových, rodinných i skupinových 
sezení, kdy osobně klienti docházejí do centra. Dále využívají telefonické a online konzultace. Pra-
cujeme s klienty v širokém záběru - od základního poradenství, zprostředkovávání léčby, od indi-
viduálního, párového a rodinného poradenství až k terapii. Provozní doba pro klienty je široká - 69 
hodin týdně – pondělí až pátek od 7:30 do 19:30, sobota a neděle od 8:00 do 16:00, kterou plně 
využívají zejména pracující a dojíždějící klienti. Převážná většina klientů je z Ostravy a okolí, ale 
dojíždějí k nám i klienti z okolních měst, kde tato služba chybí.

V ROCE 2023 PROBÍHALY V CENTRU TYTO SKUPINY: 

Podpůrná skupina pro klienty se zkušeností - probíhá každé pondělí 17:30-19:00 po celý rok 2023. 
Jednalo se o otevřenou skupinu, do které může docházet každý klient, který má za sebou indivi-
duální pohovor a je indikován jako vhodný pro skupinovou práci. Dále probíhala uzavřená skupina 
pro klienty se zkušeností – každou středu 17:30-19:00. Tato skupina byla pro klienty, kteří docházejí 
déle, již se znají a mohla se tak v rámci skupiny otevírat i hlubší témata. 

Jsme jedinou službou v MSK, která zprostředkovává klientům pobyt v Terapeutických komunitách 
pro rodiče s dětmi, a to TK Karlov a TK Podcestný mlýn. Tato spolupráce započala již v roce 2021 a 
nadále pokračuje. Jedná se o většinou dlouhodobou spolupráci, kdy je nutné vyřídit všechny nále-
žitosti administrativního charakteru, aby do léčby mohl nastoupit rodič i s dítětem.

V září 2023 se tým 4 pracovnic rozrostl o další pracovnici v rámci evropského projektu „Rozšíření 
odborného sociálního poradenství pro osoby závislé nebo ohrožené závislostí v Ostravě“.

V rámci Terapeutického centra poskytujeme také  → SLUŽBY PRO OSOBY V KONFLIKTU SE ZÁKONEM 

Posláním Služby pro osoby v konfliktu se zákonem je poskytování služeb odborného sociálního 
poradenství, podpory a péče lidem ve všech fázích trestního řízení, kteří chtějí řešit problém se zá-
vislostí nebo mají zájem o léčbu či následnou péči po propuštění z výkonu trestu odnětí svobody. 

 /  10  /
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STATISTICKÉ ÚDAJE

Pracovníci TC spolupracovali s klienty ve výkonu trestu ve věznicích:
• Vazební věznice Ostrava - návštěva 2x měsíčně 
• Věznice Heřmanice - návštěva 2x měsíčně 
• Věznice Karviná - návštěva 1x měsíčně 
• Věznice Opava - on-line forma 2x měsíčně 
• Věznice Příbram - on-line forma 2x měsíčně)

Skupinové aktivity (besedy) probíhají v jednotlivých věznicích dle poptávky postupně na jednotli-
vých oddílech nebo hromadně v návštěvní místnosti.

Ostatní věznice v ČR - korespondenční forma: jedná se o věznice:
• Světlá nad Sázavou
• Ostrov
• Rapotice
• Znojmo
• Oráčov 

Povětšinou se jednalo o navázání spolupráce a zjišťování možností docházení do centra po pro-
puštění a také zaslání příslibu spolupráce k podmíněnému propuštění. V roce 2023 jsme navázali 
spolupráci s 258 klienty v konfliktu se zákonem. V minulosti se v programu objevovali klienti pouze 
s drogovou závislostí, nyní máme klienty i s nelátkovými závislostmi (gambling) nebo klienty s 
problémy v oblasti alkoholu. 

STATISTICKÉ ÚDAJE

INDIKÁTOR POČET

Počet klientů 630

Počet výkonů individuální práce 991                

Počet výkonů práce s rodinou 251                    

Práce se skupinou 318

Počet klientů EU 72

Počet výkonů individuální práce 119

Počet výkonů práce s rodinou 6

INDIKÁTOR POČET

Počet klientů 258

Počet výkonů individuální práce 560                

Počet besed 18            
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KONTAKTNÍ CENTRUM OSTRAVA
Vedoucí programu:  Bc. Beáta Oravcová
Adresa:  Zengrova 69, Ostrava-Vítkovice
Telefon:  595 627 005, 602 670 789
E-mail:  kcova@renarkon.cz

V roce 2023 Kontaktní centrum úspěšně pokračovalo ve svém, už 26 letém působení, v síti posky-
tovatelů sociálních služeb drogově závislým klientům.

Naše kontaktní místnost je prostorem pro aktivní kontakt mezi zaměstnanci a klienty a nezůstává 
jenom místností odpočinkovou. Průměrná návštěvnost za den byla 45 klientů.

Projekt „Substituční léčba Suboxonem“ je každoročně realizován kompletně za finanční podpory 
poskytnuté z rozpočtu statutárního města Ostrava. Do tohoto programu bylo přeposláno 108 
kontaktů. Pokračovalo se ve spolupráci s potravinovou bankou Ostrava, která nám nepravidelně 
poskytuje zdarma potraviny. Potraviny jsou následně distribuovány našim klientům.   

Testování na přítomnost návykových látek v těle probíhalo každý pracovní den a bylo provedeno 
celkem 1.414 výkonů. Během roku 2023 jsme otestovali na žloutenku typu C 84 klientů (zde jsme 
spatřili nárůst o 200 %) – následně byli objednáni na infekční kliniku FNsP Ostrava.

Naše klienty jsme motivovali k nástupu do léčby závislostí a vydali jsme 23 doporučení pro 
nástup na detoxifikační jednotky nejen v Ostravě či MSK, ale i jinde v ČR. Umožnili jsme stáže a 
exkurze studentům VOŠS, Slezské univerzity, Ostravské univerzity či Vězeňské služby ČR.

Všechny vytýčené krátkodobé cíle kontaktního centra za příslušný rok byly splněné.

STATISTICKÁ DATA 

INDIKÁTOR POČET

Výměna injekčních setů 79 018                    

Počet kontaktů 10 960                        

Počet provedených výměn 6 994

Počet evidovaných klientů 316

 /  12  /
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KONTAKTNÍ A PORADENSKÉ CENTRUM
FRÝDEK-MÍSTEK

Vedoucí programu:  Mgr. Jiří Walach
Adresa:  Malé náměstí 814, 738 01 Frýdek-Místek
Telefon:  558 628 444
E-mail:  kpcfm@renarkon.cz

Jsme služba sekundární a terciární prevence v oblasti užívání návykových látek a závislostí. Naším 
cílem je snižovat zdravotní, ekonomická a sociální rizika spojená s užíváním legálních i nelegál-
ních návykových látek. Motivujeme klienty ke změně životního stylu, který povede k jejich rozvoji 
a zlepšení kvality života. V případě zájmu jim zprostředkováváme další vhodné odborné služby. 
Naše stěžejní služby jsou výměna zdravotnického materiálu a testování na infekční nemoci (Syfilis, 
hepatitidy B, C a HIV). Tyto služby přispívají k ochraně zdraví klientů i veřejnosti.

Naše služba je určena nejen uživatelům návykových látek a osobám ohroženým nelátkovou závis-
lostí, ale také rodinným příslušníkům, osobám blízkým a široké veřejnosti. Naše služba je založena 
na respektu k hodnotě lidského života a individuálním přístupu. Služba je poskytována bezplatně 
a s možností zachování anonymity klienta.

Rok 2023 byl oproti předchozím dvěma rokům klidnější. Nemuseli jsme řešit pandemii Covid-19 
ani prvotní šok z války na Ukrajině. I přesto se jednalo o rok plný změn, výzev a úspěchů. Zde jsou 
některé z nich:

• V roce 2023 se úspěšně podařilo implementovat nový evidenční systém pro sociální služby 
„Equip“, který nám umožňuje lépe monitorovat a vykazovat naše výkony v rámci různých typů 
adiktologických výkonů.

• V roce 2023 jsme zaznamenali zvýšený počet kontaktů. Celkem jsme evidovali 6806 kontaktů 
(například v roce 2019 bylo zaznamenáno 6583 kontaktů). 

• Otestovali jsme rekordní počet osob na infekční onemocnění, a to 150 osob, u kterých jsme pro-
vedli celkem 630 testů.

• V roce 2023 jsme také posílili naši nabídku poradenských služeb v oblasti sociální péče. Tyto služ-
by zahrnují individuální a skupinové konzultace. V tomto roce jsme poskytli poradenské služby 
celkem 197 osobám, což je o 15 % více než v roce 2022.

• V roce 2023 jsme realizovali terénní činnost, která byla zaměřena na poskytování informací o naší 
službě, mapování a oslovování cílové skupiny. Tím jsme se připravovali na plné provádění terénní 
sociální práce v roce 2024. Bez nadsázky můžeme konstatovat, že se naše centrum stává víceúčelo-
vou službou (Terénním programem - Kontaktním centrem a Adiktologickou poradnou).

• V roce 2023 jsme uspořádali den otevřených dveří našeho centra pro odbornou veřejnost. V rámci 
tohoto dne jsme nabídli testování na infekční nemoci, přednášky na aktuální drogové trendy a na 
systémový rámec adiktologických služeb. Tím jsme navázali nové odborné kontakty a zvýšili po-
vědomí o naší službě.
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STATISTICKÁ DATA

INDIKÁTOR POČET

Počet klientů kontaktního centra 176

Otestovaných osob na přítomnost infekčních onemocnění 150

Počet vydaných injekčních setů 72 853

Počet kliento-setkání 6 806

Počet klientů poradenského centra 97

Z toho rodičů a osob blízkých 39

Celkem individuálních a rodinných poradenství 576
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TERAPEUTICKÁ KOMUNITA 
Vedoucí programu:  Mgr. Aneta Kalusová
Adresa:  Terapeutická komunita Renarkon, 739 13 Čeladná – Podolánky 383
Telefon:  558 684 334
E-mail:  tk@renarkon.cz

Terapeutická komunita Renarkon je pobytové resocializační zařízení. Délka pobytu činí zpravidla 
8-12 měsíců. Je určena pro muže a ženy od 18 let věku, kteří se rozhodli skončit s patologickým 
užíváním drog a závislostním chováním. Podmínkou pro nástup je vlastní motivace klienta a celý 
pobyt v našem zařízení je dobrovolný. Služba je určena klientům, u nichž byla diagnostikována 
závislost na užívání návykových látek, závislost na alkoholu či závislost na lécích. Naši službu 
také mohou využít klienti, kteří mají zdravotní, psychické či sociální problémy s tzv. nelátkovými 
závislostmi (gambling, závislost na internetu, závislost na PC, mobilních telefonech, nakupování, 
kleptomanie, apod.)

Terapeutická komunita Renarkon je členem Sekce Terapeutických Komunit při Asociaci nestát-
ních organizací (A.N.O.). V letech 2006, 2009, 2013 a 2018 získala certifikát odborné způsobilosti 
udělovaný RVKPZ (Rada vlády pro koordinaci politiky v oblasti závislosti).

Léčba v Terapeutické komunitě Renarkon se opírá o Standardy odborné způsobilosti RVKPZ pro 
zařízení a programy poskytující odborné služby, zejména problémovým uživatelům, závislým na 
návykových látkách a snaží se o poskytování kvality odpovídající Standardům kvality sociálních 
služeb, ve smyslu zákona č. 108/2007 Sb., o sociálních službách.

Resocializační proces čerpá z poznatků bio-psycho-sociálního modelu léčby drogově závislých, je 
založený na skupinové terapii s důrazem na pracovní terapie. V průběhu svého pobytu prochází 
klient postupně čtyřmi fázemi, které jsou koncipovány tak, aby co nejlépe přispívaly k osobnost-
nímu přerodu směřujícímu k posílení motivace žít bez drog a navrácení se do společnosti. Opí-
ráme se o režimovou terapii a prostřednictvím skupinové i individuální terapie vedeme klienty k 
náhledu na závislost a ke změně životního stylu, založeném na abstinenci.

STATISTICKÁ DATA 

INDIKÁTOR POČET

Klienti 37

Individuální poradenství 1 486

Skupinové poradenství 1 005

Průměrná délka programu jednoho klienta 184 dnů 

Obložnost 88 %
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DOLÉČOVACÍ CENTRUM
Vedoucí programu: Mgr. Eva Otýpková
Adresa: Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava
Telefon: 596 638 804
E-mail: dc@renarkon.cz

„… z minulosti … v přítomnosti … do budoucnosti …“ (motto DC)
 
Posláním Doléčovacího centra je pomoci našim klientům zvládnout návrat z léčby závislosti do 
běžného života ve společnosti, pomoci jim naučit se samostatně řešit své záležitosti a budovat 
svůj spokojený život. Ve své práci se zaměřujeme zejména na ty oblasti života našich klientů, ve 
kterých potřebují podpořit nejvíc. Nejčastěji se jedná o pomoc v oblasti stabilizace jejich absti-
nence, v oblasti práce, bydlení, vztahů, volného času, financí, zdraví nebo jejich sociální a trestně-
-právní situace. Doléčovací centrum nabízí své služby v pobytové i ambulantní formě, přičemž v 
té pobytové je klienti mohou využívat 6 až 12 měsíců, a v té ambulantní 12 až 15 měsíců.

Kapacita Doléčovacího centra zůstala v roce 2023 nezměněna, 16 míst bylo k dispozici v poby-
tovém a 7 míst v ambulantním programu. Našich služeb využilo celkem 54 klientů.  Téměř 70 % 
z nich byli muži. Průměrný věk klientů byl 37 let. Klienti k nám přicházeli z celé republiky, nejvíce 
pak z Moravskoslezského kraje. Celková obsazenost programu v ambulantní i pobytové formě 
byla 97 %. Obložnost, tedy obsazení pobytové kapacity, byla 76 %.
 
Rok 2023 byl průlomový zejména v personálním zajištění služby. Od října 2023 jsme navýšili ka-
pacitu naší služby o jeden celý úvazek na pozici sociálního pracovníka a díky tomu jsme pro naše 
klienty mohli efektivněji vymezit kompetence pracovníků centra v oblasti sociální práce na jedné 
straně a individuálního a skupinového poradenství a terapie na straně druhé.
 
Máme radost, že se nám mimo sociální práci, poradenství a terapii dařilo klienty i v tomto roce 
opětovně zapojovat do různorodých volnočasových aktivit pořádaných naším centrem. Jsme 
si vědomi, že podpora zaměřená na budování nerizikových vztahů a zdravých návyků v oblasti 
volného času je pro naše klienty významná. I letos jsme tak uspořádali  akce zaměřené na pěší 
turistiku, cyklistiku nebo rafty. Klienti se s vlastní připravenou divadelní performancí účastnili jako 
každý rok také akce Noc venku a nemohl chybět již tradiční florbalový turnaj pro klienty spolu-
pracujících institucí z řad terapeutických komunit, psychiatrických nemocnic a dalších organizací, 
který jsme pořádali již po sedmnácté. Těší nás, že i v tomto roce jsme do všech těchto aktivit 
zapojovali také recovery kouče (osoby s vlastní žitou a zpracovanou závislostní zkušeností), kteří 
jsou pro naše klienty velkou inspirací k vlastní úzdravě.

Rok 2023 byl pro nás především rokem klientských úspěchů. Poprvé za historii našeho fungování 
jsme dosáhli 60% hranice úspěšnosti, co se týká počtu klientů, kteří v naší službě řádně a úspěšně 
ukončili své doléčování. Jsme si vědomi toho, že toto číslo je pro mnohé nic neříkající a termín 
úspěšnost je pojem relativně vágní. Proto si společně s námi zkuste představit celkem 18 lidských 
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bytostí, které na své cestě zotavením ze závislosti ušli ohromný kus cesty, a které dnes žijí spoko-
jeným a naplněným životem podle svých individuálních potřeb a přání.

STATISTICKÁ DATA 

INDIKÁTOR POČET

Počet klientů 54

Individuální práce s klienty 3 068

Skupinové aktivity 329

Klientodny 8 158

Lůžkodny 4 524
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TERÉNNÍ PROGRAM OSTRAVA
Vedoucí programu:  Bc. Andrea Musiolová
Adresa:  Zengrova 69, 703 00 Ostrava-Vítkovice 
Telefon:  774 719 357 
E-mail:  tpo@renarkon.cz

Terénní program Ostrava nepůsobí pouze na území města Ostravy, nýbrž také v Hlučíně a Bohumí-
ně. Posláním Terénního programu Ostrava je aktivní vyhledávání a kontaktování osob ohrožených 
závislostí na drogách a patologickým hráčstvím v jejich přirozeném prostředí, snižování zdravot-
ních a sociálních rizik spojených s užíváním drog a snaha o celkové zlepšení kvality života klientů a 
to po zdravotní, sociální a psychické stránce. Dále pak ochrana veřejnosti před negativními dopady 
spojenými s jejich stylem života. Svými aktivitami tak usilujeme o motivaci uživatelů drog a patolo-
gických hráčů směrem k zodpovědnějšímu chování vůči sobě a svému okolí.

V roce 2023 jsme se aktivně zabývali asistovanému testování na infekční nemoci a to konkrétně 
na žloutenku typu B a C, HIV a Syfilis. Dohromady bylo provedeno 817 testů, z toho 217 testů na 
žloutenku typu C. Reaktivní výsledky se objevily u 25 klientů, s těmi to klienty jsme dále pracovali 
a motivovali je tak k léčbě. Novinkou toho to roku je rozšíření naši služby o mobilní výměnné okno. 
Naplno jsme využili náš dodávkový automobil, který byl zaparkovaný na konkrétním místě na úze-
mí města Ostravy a to každý pátek a sobotu od 19:30 – 22:30. Klienti tak mohli využít výměnný 
program i ve večerních hodinách.

Pracovníci TPO se i v roce 2023 aktivně zúčastňují multidisciplinárních týmů a pracovních skupin 
komunitního plánování jednotlivých měst, kde si předávali zkušenosti a informace s pracovníky z 
jiných organizací, kde se tak podíleli na řešení problémů v daných lokalitách.

STATISTICKÁ DATA

INDIKÁTOR POČET

Pracovníci 7                      

Klienti 500             

Kontakty 4 141

Počet vyměněných setů 133 089
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TERÉNNÍ PROGRAM FRÝDECKO-MÍSTECKO
Vedoucí programu:  Bc. Ludmila Šedovičová
Adresa:  Sosnova 411, Třinec 
Telefon:  723 141 029
E-mail:  tpfm@renarkon.cz

Terénní program Frýdecko-Místecko se zaměřuje na přímou práci s klienty v jejich přirozeném pro-
středí. Staví na základě principů Harm reduction, což je přístup k prevenci a řízení rizik spojených 
s užíváním drog. Místo zaměření se na absolutní zákaz se snaží minimalizovat negativní dopady 
užívání drog a chránit tak veřejné zdraví. Služba je poskytována ve městech Třinec, Český Těšín, 
Frýdlant nad Ostravicí a Jablunkov.

 

Nadále se snažíme naše klienty informovat a motivovat k nástupu do léčby závislostí. 

V uplynulém roce jsme se v terénní službě zaměřovali na poskytování individuální péče a podpory 
našim klientům. S úsilím našeho týmu jsme dosáhli významných pokroků v oblasti rehabilitace a 
reintegrace do společnosti. Naše práce byla založena na důkladném porozumění potřebám každé-
ho klienta a vytvoření personalizovaných plánů péče. Děkujeme klientům za jejich úsilí a odhod-
lání při dosahování svých cílů.

Pracovníci programu se aktivně zúčastňují supervizí, porad a průběžně se vzdělávají. Nadále po-
kračuje spolupráce s městy, ve kterých jsme členy komunitního plánování a pracovních skupin, 
včetně skupiny prevence kriminality v Třinci.

STATISTICKÁ DATA

INDIKÁTOR POČET

Klienti 262           

Počet kontaktů          2 645          

Počet vyměněných injekčních setů 73 354
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TERÉNNÍ PROGRAM NOVOJIČÍNSKO

Vedoucí programu:  Bc.Jeannette  Novotná Motlová , Dis
Adresa:  Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice 
Telefon:  723 946 507, 602 492 871 
E-mail:  tpn@renarkon.cz

Posláním Terénního programu na Novojičínsku je aktivní vyhledávání a kontaktování skryté po-
pulace uživatelů návykových látek a osob ohrožených závislostí na návykových látkách (drogách, 
alkoholu a patologickém hráčství) v jejich přirozeném prostředí. Terénní program na Novojičínsku 
svými aktivitami usiluje o motivaci lidí ohrožených látkovou či nelátkovou závislostí směrem k zod-
povědnějšímu chování vůči sobě a svému okolí, podněcuje v nich snahu o zlepšení jejich kvality 
života, a to jak po zdravotní, sociální a psychické stránce. Zároveň dbá na snižování zdravotních 
a sociálních rizik spojených s užíváním drog a minimalizaci negativních dopadů souvisejících se 
závislostním chováním, jak pro samotné uživatele návykových látek, tak pro širší veřejnost.

Služba Terénního programu na Novojičínsku nabízí klientům výměnný program vycházející z prin-
cipu Harm reduction, informační a poradenský servis, a zároveň také možnost zprostředkování 
léčby. Terénní program na Novojičínsku staví na principech a zásadách anonymity, dobrovolnosti, 
je službou bezplatnou a nízkoprahovou. Při poskytování naší sociální služby dbáme na zachování 
lidské důstojnosti a dodržování lidských práv a svobod.

Působíme v terénu okresu Novojičínského kraje, ve městech Kopřivnice, Nový Jičín, Příbor, Frenštát 
pod Radhoštěm, Bílovec, Odry, Studénka a okolí. Naši službu v těchto výše zmíněných městech 
využívá široké spektrum klientů, aktivní uživatelé nealkoholových drog i alkoholu, dále také osoby 
se závislostí na patologickém hráčství nebo lidé s kombinovanou závislostí.

Během roku 2023 došlo v Terénním programu na Novojičínsku k mírnému navýšení počtu kontak-
tů s osobami se závislostmi. Tento fakt přisuzujeme rozklíčování sekundárních výměn. Stejně tak 
došlo ke zvýšení počtu vyměněných injekčních setů a vydaného zdravotního materiálu. V Terén-
ním programu na Novojičínsku se pracovníci snaží i nadále pracovníci a prohlubovat důvěru se 
stávajícími klienty. V roce 2023 se také mírně navýšil počet klientů.

Kromě výměnného servisu služba Terénního programu na Novojičínsku poskytuje klientům a je-
jich blízkým (rodičům, partnerům, učitelům, vychovatelům atd.) bezplatné, anonymní poraden-
ství, kde mohou řešit nestandardní životní situace, způsobeny právě závislostí na drogách, alkoho-
lu i patologickém hráčství.

Poradenství je poskytováno na MěÚ Kopřivnice, ulice Štefánikova 1163, jedenkrát týdně, vždy ve 
čtvrtek od 14:00 do 17:00 hodin. Toto poradenství zajišťuje vedoucí TPN Bc. Jeannette Novotná 
Motlová DiS., a terénní pracovník Michal Indruch. Další poradenská místnost je v Novém Jičíně na 
ulici Sokolovská 9 (blízko autobusového nádraží), kde je poradenství poskytováno dvakrát týdně, 
vždy ve středu a v pátek od 8:00 do 10:00 hodin. Zde poskytuje poradenství Bc. Alexandr Dresler. 
Díky působení TPN v poradenských místnostech se nám v roce 2023 podařilo navázat několik 
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klientů do procesu léčby a to přímo v Terapeutické komunitě Renarkon v Čeladné a také jsme 
zprostředkovali léčbu v komunitě pro matku s dítětem třem klientkám.

STATISTICKÉ ÚDAJE 

Terénní program Novojičínsko spolupracuje s ostatními zařízeními Renarkon, o. p. s. (terénní pro-
gramy v jiných městech Moravskoslezského kraje, kontaktní centra, Terapeutická komunita Čelad-
ná, Doléčovací centrum). Dále spolupracuje se zdravotnickými zařízeními (PL Opava, FN Ostrava, 
PL Kroměříž, PL Bílá Voda) a s jinými terapeutickými komunitami (TK Bílá Voda, Karlov apod.), tak-
též spolupracuje s představiteli měst, s pracovníky OSPOD, Městskou Policií, Probační a mediační 
službou, nízkoprahovými zařízeními pro děti a mládež a s dalšími odbornými zařízeními.

INDIKÁTOR POČET

Počet kontaktů 1 827

Počet vyměněných injekčních setů 90 942
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